Tema 8.3 Onpenesienue coaep:kaHNsi KOMIIOHEHTOB B OMHAPHBIX CMeCAX
MOTEeHIMOMETPUYECKUM METOA0M — 6 4.

Nzyunre metoauky «Onpenenenne coaepKaHusi KOMIIOHEHTOB B OMHApHBIX
CMECSIX MOTEHIIMOMETPUUYECKUM METOJOM.

[Iponummre KpaTKuil aaropuTM IPOBENEHUS aHalIM3a B CIEAYIOIIEM
HOpsJIKE:

1. HazBanue ananusa

2. HeoOxonumoe 0060pyaoBaHKe, MaTeEpUaibl U pEaKTHUBbI

3. ITocnenoBareabHOCTh NPOBEACHUS U3MEPEHUN

4. O6paboTka pe3ynbTaToB

4.1. PaccuuTaTh OTIEIBHO MACChl KOMIIOHEHTOB B CMECH

4.2. PaccunTtaTh OTHOCUTEIBHYIO U AOCOMIOTHYIO OIIHUOKY

HUctounuku:

1. du3uko-XxUMUYECKUE METOIbI aHau3a. JJabopaTopHbIN MPaKTUKYM: yueol.-
METO/I. TOCOOME JIJIsl CTYJCHTOB XMMHUKO-TEXHOJIOTHUECKHX crieruanbHocTei / E. B.
Paguon [u np.]; mox pen. E. B. Pagunon. — Munck: BI'TY, 2010. — 110 ¢. — ctp. 14-
16.

MeToauka aJisi NpoBeAeHUs J1a00PATOPHOT0 3aHATHS
«Omnpenenenue coaep:kaHusi KOMIIOHEHTOB
B OMHAPHBIX CMeCSIX MOTEHIMOMETPUIECKHM METOA0M))

Less padoThI: ONpenenuTh Maccy IBYX KOMIIOHEHTOB B aHAIM3UPYEMOUN
npobe, HCHONB3ysT METOJ  KHCIOTHO-OCHOBHOTO  IOTEHIIMOMETPHYECKOTO
tutpoBanus (pH-metpuyeckoro tutposanus): cmech NaOH u Na,CO:s.

1. CymHocTh MeTOAa

KuciotHo-ocHOBHOE TUTpOBaHKE C UCTOJIb30BaHUEM pH-meTpa u dpukcaimeit
JIBYX TOYEK SKBUBAJICHTHOCTH.

IIpu TutpoBanun cmecu NaOH wu Na,CO; Ha KpuBOH TUTpOBaHUSA
HaOMroAaeTcs 2 cKauka.

B mnepBoit Touke skBHUBaNEHTHOCTH OTTUTpoBBIBaeTca NaOH (1) u 1/2
Na2C03 (2)

HCl + 2NaOH = NaCl + 2H,0 (1)
HCI + Na,COs; = NaHCO; + H,O (2)

Bo BTOpO# TOYKE PKBHBAJIEHTHOCTH MOJHOCTHIO OTTUTPOBBIBaeTcss NaOH u
Na,CO; (3)

HCI + NaHCO; = NaCl + H,0 (3)

2. Ob0opynoBaHue, NMOCy/Aa, peaKTUBbI: BEChl aHAIUTHYECKUE, pH-MeTp ¢
ANEKTPOJOM (KOMOMHUPOBAHHBINA DJIEKTPO); MArHUTHAS MEIIANKA CO CTEPKHEM;



0,11 cranmaptueii pactBop HCI; Groperka Ha 25 cM’, cTakaH ajid THTPOBaHHUS
BMeCTUMOCTBIO 150 cM®, MepHas xonba Ha 100 cm3, NaOH, cyxoii, x.4, Na,COs,
CyXOH, X.4.

3. I[ToaroroBKa K aHAJIU3Y

3.1. Ilpuzomoenenue ananuszupyemoit cmecu NaOH u Na,CO:;

2,2000 r cyxoit cmecu NaOH u Na,CO; c tounocthio 1o 0,0001 r
B3BEIIMBAIOT HA BECAX, KOJIMYECTBEHHO IEPEHOCAT B MEPHYIO KonlOy Ha 500 cm’,
N00aBISIOT AUCTUIUIMPOBAHHOMN BO/IBI, TEPEMEIIINBALOT.

4. IlpoBenenne aHaIu3a

10 cM® aHanu3MpyeMoro pacTBopa IEPEHOCAT B CTAKaH IJis TMTPOBAHHS U
pasOaBnsror Bomod (mpumepHo mo 100 cm®) 10 TOrpyKeHus DIEKTPOIOB.
BxmtouaroT MarHuTHYI0 MEIANKy. 3aTeM MMPOBOAT TUTPOBAHUE, TOOABIISIS KHCIIOTY
no 0,2-0,5 cM® u ¢ukcupys 3Hauenue pH mocne noGaBIeHUs KaXmIoW MOPLMU
TUTpaHTa. TUTpOBaHME MPEKpaIaloT MOCIe BTOPOTO CKadka, Korjaa 3Hauenne pH
pacTBOpa MPAKTUUECKH HE MEHSIETCS.

5. O6padoTka pe3yIbTaTOB

4.1. Ctposr unterpansusie (pH — V, eM?) u mudpepennmnansasie (ApH / AV
— V, M) kpuBble TuTpoBaHus. Ilo HHMM ompenenstor oO0beMbl THTPAHTA,
HE0OXOIMMBIE JJISl TOCTUKEHUS NIEPBOM U BTOPOH K. T. T.

4.2. Vcnonb3ys TONyYeHHbIE 3HAYCHHS, HAxXOIAT Maccy (T) Kaxaoro
KOMIIOHEHTa B aHAJIM3UPYEMOU Tpooe.

O0BbeM, COOTBETCTBYIOIIUHN COJEPIKAHUIO:

1. NaOH - 2V(HCI); - (HCI),

2. Na,CO3—-2(V(HCI), - V(HCl))).

Ha ocHoBanum 3akoHa »5kBuBajieHTHOCTH Maccy NaOH wu Na,COs

pacCYrUThIBAKOT 110 cbopMyHaM:
m (NaOH) = C(Ha)'(2V1—1'(/)20)(')M3(Na0H)-R, .

m (Na,C03) = C(HCl)-Z(Vz—1/;())-(1:43(Na2603).R’ )

Jlannbie 17151 opopMiIeHHs JTA00PATOPHOTO 3AHATHS
Vi—53cm’
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